

## **Об итогах проведения месячника по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних в 2014 году**

С целью повышения эффективности межведомственного взаимодействия в решении вопросов профилактики алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних, выявления фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним и вовлечения их в распитие спиртных напитков, в период с 21 марта по 21 апреля 2014 года на территории муниципального образования «Барышский район» проведен месячник по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних. Разработан План мероприятий месячника по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних в муниципальном образовании «Барышский район» и утвержден председателем комиссии 19 марта 2014 года.

В соответствии с планом мероприятий месячника по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних, образовательными учреждениями муниципального образования «Барышский район» организованы и проведены различные мероприятия.

20.03.2014 года в управлении образования МО «Барышский район» состоялось совещание с заместителями директоров по воспитательной работе, на котором были обсуждены мероприятия плана месячника по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних, а также вопросы профилактического характера.

21 марта 2014 года специалистами отделения центра «Семья» на базе ОГБОУ СПО «БИТТ» с подростками были проведены беседы «Мы в ответе за свои поступки», «Я и моя жизненная позиция».

21 марта проведены соревнования по лыжным гонкам памяти братьев Вячеслава и Александра Атноюхиных (6 этап кубка Барышского района).

07 апреля 2014 года была организована и проведена акция «Здоровым быть модно», посвященная всемирному Дню здоровья. Данная акция была проведена специалистами отделения Центра «Семья» и волонтерами клуба «По зову сердца». Одной из форм их работы стало распространение среди населения листовок и буклетов, направленных на пропаганду здорового образа жизни.

08 апреля 2014 года состоялось выездное совещание Правительства Ульяновской области по вопросам профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних из числа обучающихся в ОГБОУ СПО «Барышский индустриально-технологический техникум». В рамках совещания поднималась проблема организация профилактической работы по недопущению несовершеннолетних в совершение правонарушений и преступлений, в том числе, вовлечение в распитие спиртных напитков.

18 апреля в единый день профилактики была проведена беседа с подростками «Сделай свой выбор сам» (специалисты отделения Центра «Семья»), «Наркотики, психоактивные вещества и последствия их употребления» (Дом народного творчества), были проведены выезды в Измайловское городское поселение, МОУ СОШ с. Измайлово, ОГКОУ Измайловская СКОШИ 8 вида, ОГБОУ СПО «БИТТ».

В общеобразовательных учреждениях в 1 - 11 классах по профилактике употребления алкогольных напитков и пива прошли часы общения, акция «За здоровье и безопасность наших детей», в рамках учебных предметов - уроки по формированию здорового образа жизни (ОБЖ, биологии, химии), Дни здоровья, спортивно-массовые мероприятия, выставки, конкурсы, диспуты, семинары и др.

Проведены родительские собрания по вопросам профилактики употребления несовершеннолетними пива, спиртосодержащей и табачной продукции. Классными руководителями организованы и проведены родительские всеобучи по профилактике вредных привычек, формирования здорового образа жизни. Организованы тематические выставки на тему «Спаситесь от дурмана!», «Здоровье – это здорово!», «Спорт как альтернатива пагубным привычкам» и др. Кроме того, обучающиеся всех общеобразовательных учреждений приняли активное участие в конкурсе рисунков и социальной рекламы «Мы — против алкоголизма!», организованную.

В период с 7 по 12 апреля 2014 года во всех образовательных учреждениях Барышского района прошёл День здоровья.

В соответствии с планом работы образовательных организаций состоялись спортивные мероприятия в рамках региональной «Спортивной субботы» на базах образовательных учреждений Барышского района.

Группа учащихся МОУ СОШ р.п. Жадовка (5 человек) приняла участие в 1 межрегиональном фестивале молодежного движения «Здоровое поколение» в рамках областной акции «Скажи жизни — ДА!» на базе ДООЦ «Юность» Мелекесского района.

В МОУ СОШ №1 МО «Барышский район» проведены индивидуальные профилактические беседы с обучающимися, состоящими на учёте, и детьми «группы риска». В 5-11 классах прошли часы общения на тему «Уроки трезвости и культуры здоровья». На уроках химии (Андреев А.К.), биологии (Писнова Е.А., Филина Е.В.), ОБЖ (Чижов Н.А., Зуморина М. А.) учителя проводили беседы с обучающимися по профилактике употребления спиртных напитков. По воскресеньям работал клуб выходного дня (рук. Кафидова О.В.). Учащиеся 9-х, 10-х классов совершали лыжные прогулки в лес (учителя Кафидова О.В., Андреев А.К.), устраивали спортивные соревнования в спортивных залах школы по волейболу, бадминтону, настольному теннису, эстафеты, игровую программу «Верёвочный курс». В конце 3 четверти (с 21 по 28 марта) прошли классные родительские собрания, на которых рассматривались вопросы о профилактике негативных проявлений среди подростков (курения, употребления спиртосодержащих напитков, наркомании и т.д.). Педагог-психолог школы Зотова Е.А. провела анкетирование обучающихся 8 и 9 классов по вредным привычкам (употребления алкогольных, наркотических веществ, табакокурения). Был организован конкурс творческих работ учащихся «Скажи жизни — ДА!» (7-8 апреля) педагогом-организатором Зумориной М. А.. Обучающиеся школы принимали участие в районных и зональных соревнованиях по волейболу, по мини-футболу.

В МОУ СОШ № 2 МО «Барышский район» проведены школьные первенства по шахматам, шашкам, по теннису, волейболу, по мини-футболу, по пионерболу.

В МОУ СОШ № 3 им. И. В. Седова МО «Барышский район» проведены эстафеты, выступление агитбригад «Я выбираю жизнь», соревнования по техническим видам спорта, посвященным Дню космонавтики. Проведен День здоровья с дворовыми подвижными играми.

В МОУ СОШ №4 МО «Барышский район» в 1- 11 классах проведены тематические часы общения «Вредные привычки: как с ними бороться», «В здоровом теле – здоровый дух», «Подросток в мире вредных привычек» и др. Обучающиеся школы приняли участие в акции «Скажи жизни – Да!». Проведены конкурсы рисунков и компьютерных презентаций по данной тематике. Работы обучающихся школы были представлены на выставке художественного и технического творчества в зале Дома Детского творчества.

В МОУ СОШ с. Живайкино проведены следующие мероприятия:

- Анкетирование учащихся 9-11 классов «Что вам известно об употреблении алкоголя?», опрос учащихся 5-11 классов «Моё отношение к употреблению алкоголя»; классные часы: «Мое здоровье – в моих руках» (1-8 класс), «Влияние алкоголя, наркотиков и токсических веществ на организм подростков» (9-11 класс); в рамках школьной акции «Скажи жизни – ДА!»: конкурс детского рисунка «Семья без алкоголя», конкурс плакатов «За здоровый образ жизни!»; в рамках Дня здоровья, 7 апреля 2012 года: игра по станциям «За здоровый образ жизни». Был организован показ видеофильмов по профилактике алкоголизма. Проведены классные родительские собрания по темам «Наркомания, табакокурение, алкоголизм как фактор, отрицательно влияющий на здоровье человека», «Опасный возраст, опасные привычки». Проведены рейды в семьи, находящиеся в социально-опасном положении.

В МОУ СОШ р.п. Старотимошкино МО «Барышский район» проведены родительские собрания с участием медицинской сестры и медицинских работников Старотимошкинского отделения ГУЗ «Барышская ЦРБ». Врач общей практики Трофимова А.И. затронула вопросы профилактики алкоголизма среди несовершеннолетних. Открытие выставки рисунков «Скажи жизни – ДА!» явилось стартом для недели здоровья, в рамках которой прошли малые олимпийские игры. Проведены часы здоровья по теме «олимпийские виды спорта».

28 марта 2014 года в МОУ СОШ с. Калда МО «Барышский район» состоялись мероприятия, посвящённые Дню национально-культурной автономии: интеллектуальная игра «Умники и умницы», выставка народного творчества школьников, национальная кухня. Данное мероприятие получило высокую оценку гостей из национальной татарской автономии города Ульяновска.

В рамках акции «За здоровье и безопасность наших детей» в МОУ СОШ п. Поливаново МО «Барышский район» проведены беседы «Как алкоголь влияет на здоровье», «Ликбез для будущих родителей», «Алкоголь и потомство», на часах общения с обучающимися проведены беседы на темы «Пивной алкоголизм среди молодёжи», «Алкоголизм и подросток»,

«Алкоголизм – это порождение варварства», «Алкоголь – разрушитель жизни», «Алкоголь и здоровье нации». С родителями проведено родительское собрание, посвящённое профилактической тематике «Алкогольная трясина».

В рамках акции «За здоровье и безопасность наших детей» в МОУ ООШ с. Головцево МО «Барышский район» прошёл круглый стол «Привычки, которые мы выбираем» (18 апреля).

В МОУ СОШ с. Н. Бекшанка МО «Барышский район» проведены соревнования по волейболу настольному теннису, «золотая скакалка», «танцевальный марафон», спортивные эстафеты, весенний кросс. 22 марта проведен районный танцевальный марафон «Мы за здоровый образ жизни». 28 марта театральная коллектив школьников принял участие в региональном смотре библиотечных театров и заняли 1 место в области.

В ОГКОУ Измайловская специальная (коррекционная) школа-интернат VIII вида за период месячника было проведено 5 родительских собраний в 5-9 классах на тему «Детский алкоголизм. Кто за это в ответе?» с привлечением врача-педиатра Азюковой Е.А. и медицинской сестры Пильщиковой Н.В. Социальный педагог и педагог психолог образовательного учреждения провели среди обучающихся анонимное анкетирование на предмет выявления склонности детей к употреблению спиртосодержащей и табачной продукции. 20.03.2014 проведено спортивно-оздоровительное мероприятие «Путешествие в Замок спорта», в котором приняли участие обучающиеся совместно с родителями. 07.04.2014 года проведен День здоровья «В здоровом теле — здоровый дух!» по профилактике употребления спиртных напитков среди несовершеннолетних.

В ОГБОУ СПО «БИТТ» в рамках акции «Скажи жизни — Да!» под руководством консультантов по делам молодёжи 18.04.2014 года прошли соревнования по киберспорту среди образовательных учреждений района, тесты по физической подготовке, встречи с врачом-наркологом ГУЗ «Барышская ЦРБ» и заседание «круглого стола» по теме «Наши вредные привычки», добровольное обследование на предмет употребления алкоголя с дальнейшими рекомендациями подросткам, классные часы в учебных группах по темам «Жизнь без алкоголя», «Пивной алкоголизм. Мифы и реальность» с показом видеороликов. С подростками, склонными к употреблению спиртных напитков, классными руководителями, мастерами производственного обучения, социальными педагогами были проведены индивидуально-профилактические беседы о правильном поведении и недопущении употребления спиртных напитков.

В ОГБОУ СПО сельскохозяйственный техникум в р.п. Жадовка были оформлены информационные стенды «Пагубное воздействие алкоголя и наркотиков на здоровье человека», «Алкоголь и материнство»; 25 марта проведено 7 классных часов; проведен конкурс творческих работ обучающихся «Я выбираю жизнь», акция «Скажи жизни — Да!», выставка работ учащихся «Я выбираю ЖИЗНЬ!»; 21 апреля проведен День здоровья.

Аналогичные мероприятия проведены и в других образовательных учреждениях.

Активное участие в реализации мероприятий Плана месячника приняло

ОГКУСО «СРЦ «Планета детства» в г. Барыше». В мероприятиях были задействованы несовершеннолетние дневного и стационарного отделения Центра, а также подростки, состоящие на профилактическом учете в ПДН МО МВД России «Барышский» и в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Всего специалистами реабилитационного центра проведено 23 мероприятия.

МОУ ДОД Дом детского творчества МО «Барышский район» организовал конкурс социально-образовательных проектов «Я — гражданин России!». Лучшим признан проект МОУ СОШ с. Акшут, который направлен для участия в областном конкурсе.

В девятый раз на базе МАУК «МРЦКиД» прошел межрайонный пасхальный фестиваль «Светлая пасха — праздник души», в котором принимали участие детские хоровые коллективы и солисты. За период проведения месячника по борьбе с пьянством учреждениями культуры проведено 108 мероприятий для несовершеннолетних различной направленности: конкурс-игровые программы «Пой и танцуй вместе с нами», «Мы за трезвый образ жизни», спортивные мероприятия «В здоровом теле здоровый дух», «Спорт — залог здоровья», «Выше, быстрее, сильнее», тематические вечера «Здоровье дороже», «Пейте квас! - вот вам совет, доживете до 100 лет!», «Стоп! Вредным привычкам!», концерты «Лучше петь, чем пить!», демонстрации кинофильмов антиалкогольной направленности, беседы «Умей сказать «Нет!», «Осторожно! Наркотики!», «Как разрушает алкоголь детский организм», выставки рисунков, кинолектории, весёлые старты, выступления агитбригад, оформлены стенды «Пиво пить — себе вредить!», театрализованные представления. В детских школах искусств проведены концерты — лекции «Музыка в борьбе с пьянством», литературно-музыкальные композиции «Дружат музыка и дети», тематические вечера «Быть здоровым-это модно».

В рамках месячника состоялось мероприятие посвященное 300-летию Жадовской пустыни. Данное мероприятие прошло с целью возрождения духовности и нравственности.

Во всех библиотеках района были оформлены выставки книг и обзоры литературы по профилактической направленности.

В ходе проведения месячника профконсультант ОГКУ ЦЗН Барышского района посетила общеобразовательные учреждения района: МОУ СОШ р.п. Старотимошкино, р.п. Ленина, с. Загарино, МОУ ООШ с. Павловка, где провела занятия на тему «Формула успеха», анкетирование для определения оптимальной сферы деятельности старшеклассников, профессиональной направленности личности, степени сформированности личного профессионального плана.

В целях исполнения распоряжения Минздравсоцразвития РФ была организована и проведена профориентационная работа в МОУ СОШ р.п. Измайлово, МОУ СОШ р.п. Жадовка, МОУ СОШ с. Калда, МОУ ООШ с. Павловка. Было проведено занятие на тему «Уроки занятости», «Уроки труда» на котором ребята познакомились с правилами выбора профессии, приняли участие в анкетировании, посмотрели видео-презентации рабочих

профессий.

На мобильном центре занятости совершен выезд в школы города и района, где с детьми была проведена профориентационная беседа «Как правильно выбрать профессию». Всего государственную услугу по профессиональной ориентации получили 90 учащихся. Ребята ознакомились с рейтингом профессий нашего региона, приняли участие в анкетировании на определение оптимального вида деятельности и жизненных планов.

На 21 апреля 2014 года на временные работы было трудоустроено 20 несовершеннолетних. Кроме этого, было трудоустроено 20 родителей, имеющих несовершеннолетних детей.

За период проведения месячника специалистами учреждений и ведомств системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в ходе 30 межведомственных рейдов посещены по месту жительства 14 семей, где родители злоупотребляют спиртными напитками (либо замечены в употреблении спиртных напитков).

В ходе месячника проведено 25 рейдов по соблюдению правил торговли спиртными напитками, в ходе которых проверены 43 торговых точек, расположенных на территории Барышского района. В ходе проведения вышеуказанных мероприятий фактов продажи спиртосодержащей продукции несовершеннолетним выявлено не было.

В ходе проведения месячника инспекцией по делам несовершеннолетних МО МВД России «Барышский» было проведено 7 рейдов по изъятию несовершеннолетних из общественных мест в пьяном виде. В результате проведенных мероприятий на 4 подростков были составлены административные протоколы по ст. 20.21 КоАП РФ, т. к. они находились в общественном месте в пьяном виде.

Проведено 8 специальных мероприятий по выявлению лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление спиртных напитков. В ходе мероприятий проверялись неблагополучные семьи, состоящие на профилактических учетах в органах системы профилактики, заведения, оказывающие услуги питания, реализующие алкогольную продукцию. Лиц данной категории выявлено не было.

С родителями проводились индивидуальные беседы о недопустимости потребления спиртных напитков; в ходе месячника составлены административные протоколы на 8 родителей по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ.

В период с 21 марта по 21 апреля 2014 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 2 заседания (02.04.2014 г., № 7, 16.04.2014 г., № 8). На заседаниях к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения привлечен 1 несовершеннолетний подросток, по ст. 20.1 ч. 1 КоАП РФ за нарушение общественного порядка и совершения мелкого хулиганства, сопровождающееся нецензурной бранью, были привлечены 2 несовершеннолетних (данные деяния были совершены в состоянии алкогольного опьянения). С подростками проведены профилактические беседы о вреде пьянства, двум несовершеннолетним выдано направление к врачу-наркологу.

За период проведения месячника на профилактический учет в ведомства и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Барышский район» сняты с учета три семьи (4 родителей), ранее поставленные на учет по причине злоупотребления алкоголем одного из родителей (или обоих родителей).

Комиссия контролирует деятельность ведомств и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений МО «Барышский район» посредством проверок. В соответствии с графиком проведены 7 проверок образовательных учреждений.

Ход профилактических мероприятий среди обучающихся освещался в районной газете «Барышские вести» и сайтах организаций. Всего за период месячника в средствах массовой информации размещены 32 информации.

**Председатель комиссии по делам  
несовершеннолетних и защите их прав  
при администрации муниципального  
образования «Барышский район»**

**О.А. Филатова**